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  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA:  27/02/2024                38 ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                623 ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO Palestra: Avaliação e Perícia Psicológica, com Rodrigo Augusto Armani 

 LOCAL:  Restaurante Anarco, Rua Mal José Bernardino Bormann, 600 – Batel                                                HORÁRIO: 12 h  

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista.    SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco   PROTOCOLO: Carlos De Pieri 

 
PRESENTES (32)  
Associados(as) (23 de 34 – 70,5 %) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Antônio de Pieri  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Kelly Cordeiro Spena  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Regina do Rocio Cordeiro Damazio  

Samanta Daliana Golin Pacheco  

 

 CONVIDADOS (09) 

 

1. Rodrigo Armani (conv.  cp. Regina) 

2. Ivo Araújo (Rotary Club de Itapema – SC) 

3. Luiz Alberto da Cruz (GAD 2023-24 – Rotary Club 

de Curitiba av. das Torres) 

4. Caca (esposa João Alexandre) 

5. Felipe Limas Diniz Araújo (conv. Cp. Dionísio) 

6. Eduardo Schceder (Conv. Dionísio) 

7. Gabriel Bello Freira (Conv. Rodrigo Armani) 

8. Antonio Neiva (São José – conv. Kelly) 

9. Soraya Correa Domingues (conv. Rodrigo Armani) 
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1. Abertura  

2. Reflexão Motivacional – Ivo Araújo 

- Faça bem tudo o que for fazer. 

3. Protocolo – Carlos Pieri  

-Aniversário Júlia neta dos cps. Dionísio e Luciana, Giuseppe Ianino de Pieri filho do cp. Pieri e Pedro Cordeiro 

Junqueira da Silva filho do cp. João Alexandre. Das datas comemorativas o dia 27 de fevereiro Dia Nacional 

do livro didático e último dia do mês Dia  Nacional de doenças raras 

4. Instrução Rotária – Luciana  

- Tema: DISTINTIVO ROTÁRIO – Em Anexo. 

- Distintivo Rotário 

Notícias Resumidas 

5. Projetos Humanitários – Peterson  

- Saudou a todos, estamos trabalhando para coordenar os últimos projetos, está difícil a agenda com a diretora 

para o projeto da redação e feira de profissões. Com o Jean Garcez uma nova rodada de limpeza do colégio. 

Sobre o curso do Marcos de tempero mudou o local, será na Associação Superação no bairro Boqueirão. 

6. Desenvolvimento do Quadro Associativo - Maggi  

- Saudou a todos e parabenizou os cp. que fizeram o jantar no último sábado. Parabenizou o cp. Marcos e o 

cp. Pedro. Foi um dia maravilhoso com pessoas maravilhosas. 

- Estamos programando para o dia 16 de março mais uma festiva, o Pianaro pode somente de dia, por esse 

motivo. O espaço já é conhecido pelo nosso clube. Temos uma promessa de uma amiga que jantou conosco 

de entrar no nosso clube. O Paulão está convidando para a sociedade São Braz no próximo domingo. 

7. Juventude – Maria Luzita  

- Continuamos com vagas abertas para jovens para intercâmbios de curta duração e os campis. Quem tiver 

interesse por gentileza entrar em contato. Terá mais uma rodada de cursos para as próximas famílias que 

receberão intercambistas. 

8.  Imagem Pública – Júlio 

- Saudou a todos, informação principal, todos tem Instagram? Por gentileza curtam e compartilhem os nossos 

projetos e eventos. Assim teremos mais pessoas interessadas em participar do nosso clube. A Kelly faz parte 

da Imagem Pública do Distrito. 

9.  Fundação Rotária – Eriton  

- Infelizmente não pude participar no sábado, mas a Ângela esteve presente e ficou muito feliz em participar. 

Do subsídio distrital na Escola Fênix, o Jean Garcez está colocando uma calha e o tirando o desnível do piso. 

Na próxima semana deve estar fazendo a instalação da grama sintética e fazer a prestação de contas. 
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10. Programação do dia: 

10.1 - Presidência - Patrícia Cury 

- Teremos treinamento distrital no dia 16, então vamos mudar a data da nossa festiva para o dia 23. O cp. Jean 

Villa vai confirmar com o Paulão se ele pode nesta data. 

- Luzita: Temos que plantar mais árvores, podemos falar com o Sanepar para plantar em Piraquara. 

 

10.2 Palestra: Avaliação e Perícia Psicológica, com Rodrigo Augusto Armani 

 

11. Luiz Alberto da Cruz (GAD 2023-24 – Rotary Club de Curitiba av. das Torres) 

 

- Lembramos que teremos a Festas das Nações nas datas dos cronogramas do Distrito. Lembrar que dia 26 

de abril será o dia do rotariano paranaense. E receberemos do estado um certificado neste dia, já que estamos 

contribuindo com o poder público. 

 

  12. Encerramento 

 

Lida e aprovada em 02/03/2024. 

  

  

       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco            

 

                  Presidente                                                                                    Secretária   
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ANEXO 

           INSTRUÇÃO ROTÁRIA de 27 de fevereiro de 2024. 

Coordenação: Luciana Olicshevis 

Tema: DISTINTIVO ROTÁRIO.  

 

O distintivo rotário 

No Manual de Procedimento que condensa as normas rotárias, encontramos no Artigo 19, esse tema 

que trata do nome e emblema do Rotary 

Há norma visando a preservação de propriedade intelectual do RI. 

Há também restrição quanto ao uso dessa propriedade intelectual do RI. 

O Conselho Diretor do RI manterá e preservará o nome, emblema, distintivo e outras insígnias do RI 

para uso e benefício exclusivo de todos os rotarianos, rotaractianos, interactianos... 

O nome, emblema, distintivo, ou qualquer outra insígnia do RI ou de qualquer clube ou Rotaract Club 

não poderá ser utilizado por clubes, Rotaract Clubs ou associados como marca registrada, marca de 

produto ou com qualquer outra finalidade comercial.  

O RI não reconhece como legítima a utilização do nome, emblema, distintivo, ou qualquer outra 

insígnia do RI em conjunto com qualquer outro nome ou marca! 

No Artigo 13 do Manual de Procedimento, temos normas quanto ao uso do título de associado e 

insígnia 

Na Seção 1, consta que os associados representativos de um clube serão denominados de rotariano 

e terão o direito de usar o emblema, crachá ou qualquer outra insígnia do RI. Igualmente os 

associados honorários os rotaractianos, interactianos,  

Os familiares dos associados também poderão usar o distintivo do Rotary. Entende-se como 

extensão da família rotária.  

Outra observação importante é que o distintivo, como o próprio nome induz, é uma distinção que o 

associado conquista ao ingressar no Rotary. 

Contudo, deve o associado respeitar a instituição e os demais associados, mantendo-se íntegro em 

suas ações, em especial atendendo os comandos da Prova Quádrupla que todos já conhecemos. 

Ou seja: as condições de ingresso em Rotary devem ser mantidas por toda a vida do bom associado! 

A companheira Vera Canto Bertagnoli, coordenadora da Imagem Pública do Rotary para a Zona 22B, 

publicou uma matéria interessante sobre o distintivo rotário que assim resume:  

“Marca é a representação simbólica e que permite identificação imediata. Na simbologia do Rotary 

temos o distintivo rotário, que nos identifica como parte desta grandiosa organização.  

 

Temos observado que o distintivo tem sido pauta de discussões nas mídias sociais, com 

questionamentos como: “O uso do nosso distintivo é coisa ultrapassada?” ou “Ainda é motivo de 

honra e orgulho o uso do distintivo rotário?”. Instigação surgida da observação do comportamento de 
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rotarianos, companheiros empresários, companheiros profissionais liberais, companheiros de alta 

representatividade que não costumam usar o distintivo rotário quando no exercício de suas 

atividades, mas somente em reuniões do Rotary. 

Ao refletir sobre estas questões, percebo que precisamos rever os três elementos da marca:  

a declaração de essência (uma breve explicação do que somos e o que fazemos), os valores (as 

nossas ações, nosso comportamento e aquilo em que acreditamos) e a nossa voz (como nos 

expressamos, que tom se utiliza para falar da organização).  

Dizemos que, em essência, “o Rotary une líderes que trocam ideias e entram em ação”. Devemos 

ser um reflexo desta afirmação quando falamos com não rotarianos. E aqui entra a importância do 

uso do distintivo. 

Temos uma história de conquistas fantásticas que destacam o nosso potencial ilimitado. Fruto do 

trabalho árduo, de clubes fortes e de rotarianos dedicados, que nos fazem diferente de qualquer 

organização. E que nos fazem ter orgulho do Rotary e querer que ele continue causando alto impacto 

positivo no mundo.  

Com o distintivo rotário temos a oportunidade de mostrar o que somos e fazemos e divulgar nosso 

impacto no mundo. 

Ao usarmos a nossa identificação rotária nós fortalecemos a nossa marca, reposicionamos a nossa 

imagem. Nós criamos pontes para atração de novos associados, especialmente quando estamos 

participando de encontros profissionais.  

O uso do distintivo rotário é essencial para o nosso sucesso. É um grande erro ignorá-lo. 

O que precisamos fazer é redescobrir o alicerce sobre o qual construímos a nossa organização:  

a ênfase em altos padrões éticos em todos os aspectos de nossa vida.  

Precisamos refletir a nossa essência, aproveitando a diversidade de conhecimentos em todos os 

clubes. A verdade é que o potencial do Rotary e o uso do distintivo rotário dependem da habilidade 

de cada rotariano em transmitir eficazmente nossa mensagem em suas comunidades. 

Por Luciana Olicshevis, associada representativa do RCC Fraterna, classificação advocacia cível. 

                                               


